

2022年省暨济南市公交出行宣传周活动精彩纷呈

本报9月20日讯(记者 戴升宝)为了深入贯彻《交通强国建设纲要》,推进实施《综合运输服务“十四五”发展规划》,做好碳达峰、碳中和工作,9月19日,2022年山东省暨济南市公交出行宣传周活动正式启动。市交通运输局准备了丰富多彩的宣传活动内容,做到“天天有活动,处处都精彩”。

据市交通运输局相关负责人介绍,2022年济南公交出行宣传周活动以“绿色出行,你我同行”为主题,通过线上线下集中宣传等方式,广泛动员社会各界积极参与到绿色出行行动中来,加快推动济南形成绿色低碳的生活方式。根据活动安排,本次宣传周活动分为泉城公交·非凡十年、低碳生活·和谐出行、党建引领·红色出行、优选公交·环保出行、暖心服务·文明出行、城市未来·智慧出行、绿色出行·你我同行等七大板块。

市交通运输局还举办了《泉城交通·非凡十年》图片展,充分展现了济南交通十年来致力于倡导绿色出行的成果;现场发布《泉城绿色出行十二时辰》微电影,让市民跟随时间的脚步,走进济南交通绿色出行的十二时辰,以绿色和文化创新赋能城市建设、推动城市发展。

同时,现场还进行了济南公交汉峪公交首末站揭牌仪式。记者在现场采访时了解到,汉峪公交首末站除了

传统意义上的公交支撑功能外,还将为市民提供水电暖等民生服务、购物娱乐休闲服务等一站式“管家服务”,让市民的生活更加智能和绿色低碳。济南公交还推出“2022年度369绿色出行达人”评选活动,宣传周期间,新注册用户每人可获赠10张单次公交车票。

另外,本次宣传周还将推出体验无轨电车项目活动,邀请市民代表、记者代表团乘坐双源无轨电车参观二环西路走廊线网建设和无轨电车线路运行情况,了解黄岗立体停车场建设情况。邀请市民代表乘坐“红奔奔”公交车,参观轨道交通3号线奥体中心站党史学习教育文化长廊,还将组织开展系列便民服务。“9·22世界无车日”当天组织打卡领取定制票活动,并联合济南公交推出10000张公交单次票兑换活动,联合哈啰出行组织“骑共享单车无缝接驳公交地铁”骑行体验活动,由哈啰出行提供1000张当天不限次数的免费骑行券,让绿色出行达人一次骑个够!推广地铁适老化出行服务,整合盘点地铁线路周边的公园、公立医院等场所,制作手绘地图向市民发放,并通过“济南轨道交通”“济南地铁”公众号展示。开展公交职工心理健康服务活动,为职工进行心理疗愈,进一步增强团队的凝聚力和向心力。邀请济南地铁“常乘客”代表,开展乘

客绿色低碳出行宣传、文明乘车宣传引导等活动,为济南争创全国文明城市典范城市提供助力。开展“公交生活消费节”系列活动,拍摄微电影《“花式”上班路》,以诙谐幽默的方式讲述夫妻上班路上不同的出行体验,体现乘坐地铁出行的高效便捷和安全舒适等特点。组织公交集团负责人到96190公交服务热线接听市民来电,全面了解市民诉求,选取6个大型社区,开展出行管家进社区活动。

记者注意到,2022年公交出行宣传周与往年相比,更加注重推广安全绿色出行风尚,促进市民养成文明交通习惯,倡导城市公共汽电车、出租汽车等企业带头承诺礼让斑马线、践行文明驾驶理念,支持智慧引导出行停放,深入开展“一盔一带”安全守护行动,努力让城市交通更有序、出行更顺畅更安全。同时,积极推出适老化、无障碍交通出行服务,打造敬老爱老服务城市公共汽电车线路、推广低地板及低入口城市公共汽电车、推动城市公共汽电车站台适老化改造、配备地铁上下车无障碍渡板等。主动关爱城市公共交通行业职工身心健康,积极争取多方支持,聚焦解决一线职工的实际困难,改善工作条件,提高行业职工队伍素质,提升行业服务水平。

济南又添“大辫子”公交 无轨电车驶上北园大街



济南“大辫子”公交车再添新成员。(本报记者 崔健 摄)

本报9月20日讯(记者 李萌萌)“大辫子”公交车再添新成员!9月20日,带着“大辫子”的BRT1号线在北园大街开始试运行,这是我市运行的第6条无轨电车线路,也标志着山东泉城绿色现代无轨电车公交示范项目取得重大进展。

无轨电车素有“绿色公交”之称,是一种通常由架空接触网供电、电动机驱动,不依赖固定轨道行驶的道路公共交通工具。传统无轨电车受电杆脱线则会失去动力,现代无轨电车是装备有动力电池、超级电容器的双动源无轨电车,可在没有架空接触网的路段实现离线行驶。无轨电车正常运营时车辆由接触网连成系统,在车辆制动时,可以使用再生制动把动能转化为电能回馈接触网,从而进一步提高能源的利用效率。

山东泉城绿色现代无轨电车公交示范项目目前已开通运行K101、K102、B103、BRT1、BRT7、BRT10号线6条无轨电车线路,建设配电箱变18座,架设线网75100米,并完成了661辆公交车采购、16处公交场站建设、75.1公里的供电设施建设。

无轨电车项目建设还对经七路走廊站台进行了整体改造提升,从彰显泉城地域文化、展示城市文明形象角度出发,进行走廊候车亭的设计建设,让乘客候车时感受到泉城的历史气息和美丽风景。

山东泉城绿色现代无轨电车公交示范项目全部建成后,将形成由17条公交线路组成的无轨电车线网,日运量将达到20万人次,每年可实现节约能源折合标准煤5.68万吨,二氧化碳减排4.12万吨,PM2.5减排17.9吨,既能进一步满足市民乘客公交出行需求,也将为治理城市交通拥堵和空气污染探索出一条成功路径。

一部“大辫子”电车承载几代人的回忆

无轨电车在济南市有着40余年的发展历史,已经成为城市公交网络的重要组成部分。1977年1月1日,第一条无轨电车线路电车1路(今101路的前身)正式通车;同年,电车2路(今102路的前身)建成通车。当时的电车1路是由两节车厢组成的1种大公交车,被称为“大通道”,

因为有两节长长的线连接网,人们都形象地叫它“大辫子”。通车时很多人喊着:“街上有像龙一样的大车,快去看啊!”当时,这种车是普通公交车的两倍长,中间有帆布连接着,一走到拐弯处就扭来扭去,所以,在当时通车运营时曾引来人们好一阵子的惊奇。

2011年3月,101路首部双源电车投入运行;2018年8月,济南最后21辆老旧“大辫子”电车也全部更换为新式双源电车,既可在线网上运行,也可在没有线网的路段用纯电模式运行,也就是说“大辫子”还在,却换了“新颜”;同时也真正实现了“夏天有空调,冬天有暖气”,市民乘坐更加舒适了。

时至今日,车辆设施更新迭代,但是那两条“大辫子”依旧在。“大辫子”所承载的不仅是历史记忆,更多的是象征着济南公交为民服务不变的初心。市民有需求,公交有响应。城市发展到哪里,公交服务就辐射到哪里;路修到哪里,公交线路就通到哪里。一代又一代公交人始终坚持以市民乘客为中心,不断提升公交服务品质,展现济南文明形象,为城市发展不断贡献公交力量。(本报记者 李萌萌)



本报9月20日讯(记者 李萌萌 通讯员 吴春波)“我的包遗忘在公交车上了,里面有看病用的救命钱!”9月19日上午9点半,济南公交北部公司三队K3路现场调度员王玉红接到了江西乘客李先生的求助电话。电话中,李先生非常焦急,

江西乘客:“山东好人名不虚传”

称自己将1个黑色背包遗忘在K3路公交车上,包内装有用来看病的7000余元现金,请求车队人员帮忙寻找。

王玉红一边安抚李先生,一边了解其下车站点和大致下车时间。由于李先生的方言口音较重,王玉红一时无法获取有用信息,于是她向所有运行中的K3路公交车发出了协查指令,并逐车查看实时车载监控进行查找。

接到协查指令后,K3路线全体营运驾驶员借助进公交站停车的时机,在车厢内寻找是否有乘客遗失的背包。很快,驾驶员张卫卫在车厢内一处座椅的下方找到了背包,他将背包拿出来,放到驾驶室内存管。回到车队后,张卫卫立刻将背包上交车队。

接到车队已找到遗失背包的电话后,乘客李先生及家人火速赶到K3路石门公

交站点,现场清点了包内的现金和银行卡等物品。李先生激动地说,他和家人从江西专程来济就医,由于随身携带的物品较多,不慎将装有现金和贵重物品的背包遗忘在车上。手足无措之际,一位K3路公交车驾驶员告知了他们车队的联系电话。

李先生和家人非常感谢济南公交工作人员的热情帮助,称赞道:“山东好人名不虚传!”



刘志军(右)参加社区志愿服务。

刘志军:小巷里的退役军人

9月4日,一则五龙潭公园小孩落水众人合力救援的视频在朋友圈、微信群刷屏,其中一位救人男子行动果敢、身手干净利落,引发关注。他就是刘志军,是市中区二七新村街道鸿园社区的一名退役军人志愿者。

险处伸援手,“平凡英雄”添成色

9月4日这天,五龙潭公园上演惊险一幕,一名小男孩掉入3到4米深的水中,眼看就要被淹没,生命危在旦夕。正与家人一同游玩的刘志军,听到呼救声,立马跨护栏将男孩托举上岸。

刘志军救人的善举被路人拍下,正能量在社交媒体快速传播,同事朋友及家人纷纷向刘志军竖起了大拇指。“学习志军好榜样,见义勇为心善良;该出手时就出手,助人为乐美名扬。”一位同事创作了一首打油诗为他点赞并加油鼓劲。刘志军反而不好意思起来,“当时想不了这么多,就觉得孩子有危险我必须得去救,换成别人也会这么做的。”

初心从不改,奉献一线见真章

退役不褪色,退伍不退志。刘志军1986年入伍,

1996年退役,2017年投入到社区工作,从军队到基层,他始终没有松动,时刻牢记党员的责任,不辞辛苦,冲锋在前。

刘志军负责的辖区内老旧小区多,之前楼上楼下因为下水道漏水问题纠纷不断,经过社区沟通协调,决定重新布管。刘志军积极参与,组织协调维修人员进行维修,安抚居民情绪,全程监督施工,最终困扰居民的难题顺利解决。

“话不多,真干活”是二七新村街道鸿园社区综合党委书记、社区主任刘昊对他的印象。“刘哥做事总冲在最前,维护核酸检测秩序,帮隔离人员拿外卖、捡拾垃圾、清理楼道小广告,处处都有他的身影。”而刘志军听后总是摆摆手,笑着说:“没什么,这些都是我应该做的。”

红色家风传,四代接力军旅情

四代从军矢志不渝,红色基因代代相传。“我的爷爷年轻时参军入伍,参加了解放战争,在莱州粉子山战役中壮烈牺牲。”红色家庭出身的刘志军一谈到爷爷的事迹,满脸钦佩。

家风,是一个家庭的风向标。在爷爷的影响下,“红色

我市开展天然气突发事件应急演练

本报9月20日讯(记者 邹建明)今天上午,济南市天然气突发事件应急处置实战演练在曹范LNG调峰储配基地开展。

“我宣布,2022年度济南市天然气突发事件应急演练现在开始!”上午10点,一场模拟LNG罐车泄漏及周边山体出现火情等场景的应急演练正式开始。

演练中,LNG泄漏导致现场出现大量气化白雾,工作人员立即上报并判定事故等级,迅速成立应急抢险小组,对槽罐车展开紧急处置,设立警示标志、确保现场及周边不存在任何火种、及时疏散无关人员。同时,工作人员通过AI智能监控系统,发现周边山体出现火源,呼叫空中消防力量支援,对火源进行定点消除,保证场站安全并防止次生事故发生。10个现场处置小组也迅速行动,按照预案和现场指挥部署指令,各司其职开展应急处置行动。

经过各处置小组的通力配合,从事故发生到危险解除,用了不到30分钟时间。经检测,现场天然气浓度已降为0,演练圆满完成。

应急处置专家张文武对演练进行点评:“整个演练过程组织有序、部署周密、方案具体、责任明确,取得了良好的效果。通过这次实战演练,突发事件处置的各个环节都得到了充分磨合,并查找出了工作中存在的问题和不足,为做好安全生产和应急管理提供了宝贵经验。”

市应急管理局副局长王联华为济南能源工程集团应急抢险突击队授旗。参与此次应急演练的济南能源工程集团应急抢险突击队,是济南市应急管理部门应急救援专业后备力量,在全力保障济南能源集团所属企业应急抢险的基础上,还承担着济南市应对自然灾害、民生保障突发事件等方面的应急救援工作。

“畏危者安,畏亡者存。”济南能源集团党委书记、董事长潘世英表示,本次应急演练活动,宣告新一轮冬季双气保供的大幕即将开启。济南能源集团将提高政治站位,以天然气高压北环线全面贯通为契机,借助高压管线气源的互联互通优势,紧紧依托曹范LNG调峰储配基地,提供更加多元化的气源保障,以更高效率、更高质量守护济南市的“天蓝冬暖”。

历下区崇德中学 开展诚信宣传教育活动

本报9月20日讯(记者 冯瑜)记者从市社会信用体系建设工作领导小组办公室获悉,为营造“守信者荣、失信者耻、无信者忧”的教育氛围,引导学生向善向美,历下区崇德中学日前开展了诚信宣传教育活动。

升旗仪式上,同学们以“诚信伴我成长”为主题进行演讲。商鞅立木建信,季布一诺千金。关于诚信,有数不清的名言警句,有源远流长的历史故事,有讲不完的身边实事,这些无不彰显着诚信的力量。诚信是中华民族的传统美德,是立身做人的根本。演讲的同学倡导大家从小事做起,养成诚实、守信的习惯,做一个言而有信的人。

各班以“做诚信的人”为主题,通过观看视频、讲诚信故事、分享诚信名言等方式互动交流。学生借助案例分析踊跃发言,各班主题班会开得有声有色。

面向全体学生,崇德中学开展诚信主题征文活动,写身边人、话身边事,积极教育引导学生牢固树立守信为荣、失信可耻的道德观念,培养他们诚实守信的美德。学校通过一系列诚信主题教育,进一步增强了学生的诚信意识。

彰显央企担当 筑牢为民情怀

中建八局一公司解决商河洼李村甘薯滞销难题

本报9月20日讯 消费帮扶是助力乡村振兴的重要途径之一。当下,正是春薯收获的时节。商河县怀仁镇洼李村第一书记马涛携手中建八局第一建设有限公司,帮助当地农户解决了甘薯滞销难题。

据了解,得益于得天独厚的自然条件,近年来,商河县怀仁镇洼李村先后引进了烟薯25、西瓜红番薯、白哈密薯等新品种,持续发展鲜食甘薯产业。甘薯口感软糯,味道香甜,广受市场欢迎,农民种植热情也逐步高涨,种植面积不断增加,收入不断提高。

今年,受多种因素影响,当地甘薯出现滞销现象。眼看着一季的辛苦和收入要泡汤,洼李村的村民心急如焚。为解决优质甘薯销售难题,洼李村第一书记马涛多方联系,积极寻找销售渠道,最终与中建八局一公司达成共识。中建八局第一建设有限公司通过消费帮扶的形式,购买7500公斤甘薯,用央企担当筑牢为民情怀,为助力当地农村经济发展尽一份力量。(本报记者)

起步区比亚迪项目首辆整车 将于11月30日下线

本报9月20日讯(记者 张素芬 通讯员 李萍)今天上午,济南新旧动能转换起步区召开“百日攻坚”行动动员部署会议。会议确定了起步区在经济发展、项目建设、招商引资、园区运营等4个方面的重点任务,出台了《济南新旧动能转换起步区百日攻坚重点任务清单》,其中指出,11月30日,起步区比亚迪项目将下线第一辆车。

记者了解到,起步区将累计引进世界500强投资项目,中国500强投资项目,央企、省企区域总部项目不少于5个。加速推动国产自主工业仿真软件产业集聚。

起步区将围绕“智能车、中国芯、新能源、机器人、元宇宙”等五大主攻方向强化产业招商,行业主管部门形成合力,定期开展招商活动。围绕重点项目进行链条招商,如比亚迪和国电投等,联合项目管理梳理机会清单,统筹推进示范和管理等工作。以智能车工作服务专班为牵引,积极做好企业的对接服务,协调压铸产能等指标、企业招工等问题。11月30日,比亚迪将下线第一辆车。

挂失

▲济南市妇幼保健院挂失卫生许可证副本,许可证编号:鲁卫水证字(2018)第370103-000012号,声明作废。

▲何宇丢失济南泉景文卓置业有限公司开具的购绿地国际城B2地块房款收据1-2-202,金额:1293044元;1-2-202储藏室收据,金额:41200元,声明作废。